

《人在仕途》

书籍信息

版次：1

页数：308

字数：290000

印刷时间：2012年01月01日

开本：16开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787530660126

编辑推荐

赖德斌，男，祖籍河北省青县，1952年生于天津市塘沽区。天津作家协会会员。《人在仕途(讲述权力制造的故事)》是一部从官场视角观察社会百态的中篇小说串烧。讲述了所有人物享有公民圣神的姓名权、肖像名誉权，受到国家庄严法律的保护。任何人未经所有人物集体投票表决，不得冒名顶替对号入座……

内容简介

《人在仕途(讲述权力制造的故事)》是一部从官场视角观察社会百态的中篇小说串烧。所有人物享有公民圣神的姓名权、肖像名誉权，受到国家庄严法律的保护。任何人未经所有人物集体投票表决，不得冒名顶替对号入座。因计算机故障，座位顺序确属乱码，乔布斯已将解码程式亲手奉献于上帝。如有特殊癖好需要申请冒险进入的，务必把正确的*号输入计算机，听天由命。播号！广而告之，屏气静心等待。谢谢！

《人在仕途(讲述权力制造的故事)》由赖德斌编著。

作者简介

赖德斌 男，祖籍河北省青县，1952年生于天津市塘沽区。天津作家协会会员。
主要作品：诗集：《离离原上草》、《寻找懂你的人》；小说集《转亲》、散文集《问候天命》、长篇小说《没有绯闻：失密的市长日记》、《天殁》。

目录

??

????

????????

???

??

在线试读部分章节

海选1刚过麦收，韩家湾的韩暮生到鸡鸣镇韩欢超市找到儿子韩欢。用不容置疑的语气跟儿子说了三件事，说得韩欢目瞪口呆，怀疑是不是该拨打“120”，送爹去天高县人民医院精神病科看看。韩暮生坐在儿子的办公室喝着儿子沏的毛尖茶，深思熟虑地说，头一件事，我过几天去云天山安觉寺进香，来回要四五天，你星期天带儿子回村里看看你娘，她想孙子。韩欢说，你老菩萨生日那天刚去过安觉寺，怎么又想起去呢？韩暮生说，我有事要问随悟和尚。寺里重修大殿，你捐些钱出来，也是积德荫子。韩欢说，我开车送你老，早上去晚上回，别再“长征”。五台山的方丈、住持进出都开奔驰坐宝马，今非昔比了。韩暮生说，不，你爹还是步撵去，拜佛得心诚。第二件事，我想明年清明前修咱家的祖坟。你兄弟韩喜是县委干部，他出面不合适，还得你操持操持。韩欢说，爹，镇政府花二十万块钱做了一个大沙盘，摆在镇政府二楼会议室，书记说三年内在靠近咱家祖坟的河湾建十八栋二十层的高楼，是鸡鸣镇社会主义新农村的“地标”。说不好秋后就要迁坟，还修什么坟茔？韩暮生说，1958年公社书记在公社大院前搭的戏台上喊：三年迈进共产主义天堂，说要建容得下一万人喝牛奶、吃面包的大食堂。50年过去了，镇上的书记没说在咱韩家湾建免费供应鸡鸣镇男女老少的麦当劳、肯德基快餐店？书记撒癔症，说梦话，想当县长想疯了。韩欢问，第三件事呢？韩暮生说，至于第三件事，你要有点儿思想准备。前两件事可以商量，这件事非你不成。韩欢故意逗笑说，不会是让怡菁再给你老生个孙女吧？韩暮生没笑，一言一顿地说，我想让你竞选韩家湾的村长。韩欢长长地“啊”了一声，拐了一个弯儿，又续了一声“啊”。吐吐舌头说，你老说笑话？韩暮生正颜正色地说，什么笑话，你爹想这事想了三十年。韩家湾没出过什么大官，可亲戚有当镇长的有当县长的，连沾点儿边的亲戚敌人都脸上贴金。从你尿炕那时候我就想，咱在韩家湾总有一天要能说道说道。韩欢说，韩喜刚当上县委宣传部副部长，我又给他定了“规划”，五年后当副县长。那是国家干部，走的顺当，当市长当省长，干什么竞选村长？韩暮生说，那是你兄弟的事，得看他的造化。我估摸这次你要

和韩长勤较把劲儿，当一次村长，哪怕只当一年，把爹的心愿了了。上面管“村长”叫村委会“主任”，老百姓叫“村长”叫顺了，一样，怎么叫都成。韩欢说，我在四个镇上开了超市，生意挺火的，明年还要在县城开一家更大的连锁店，实在没兴趣当什么村长。再说怡菁在镇中学当老师，又要照顾两个孩子，顾东顾不了西。竞选村长，搭上花钱不说，是大哥背兄弟媳妇过河——受累不讨好。给庙里捐钱的事，操持修祖坟的事，你老说了我都应了，唯独当村长的事……韩暮生长叹一声，哎，你把这件事耽搁了，爹到死也不得安生。就这，你自己琢磨去，爹把这事看得挺重。韩欢咂摸出爹说话的滋味，自己要是太强硬了，太违拗了，爹横心到安觉寺落发出家，怕闹得自己和兄弟羞没脸皮。韩欢只得应了，给爹一个模棱两可的“尾巴”，选上只干一年，选不上听天由命。韩沐臣在鸡鸣镇摆着新农村规划沙盘的会议室一筹莫展，回到韩家湾自家青砖红瓦的小院还是一筹莫展，吓得花狗夹着黑白相间的尾巴卧在墙根儿，没了摇尾乞怜的殷勤；吓得爱显摆漂亮的芦花公鸡不敢跟母鸡打情骂俏，扑棱棱地蹿到院墙上俯视成群的“妻妾”。韩沐臣蹲在树荫下，掐着在镇政府大街上买的廉价的冒牌“中华”，很不是滋味地抽到过滤嘴冒烟儿，气恨恨地将烟蒂甩出很远。镇党委书记找自己谈话。韩家湾的村委会主任“外出打工”半年，镇党委研究决定近期补选村长，让党支部书记韩沐臣推荐预备人选。党委书记很留情面，鸡鸣镇妇孺皆知韩家湾的村长，也就是韩沐臣的上门女婿黄二和，春节前揣着刚从镇政府领的给韩家湾种粮户的两万元补贴款，和镇上华清池洗浴中心的按摩小姐跑了。韩沐臣和闺女带着花狗深更半夜从韩家湾到鸡鸣镇找遍旮旯，也没找到黄二和的影子，回家翻箱倒柜折腾到天亮，才发现闺女的两个存折还在，可每个存折上只剩下一块钱。闺女想到镇派出所报案，让韩沐臣拦了，丑事抖落出去，跟往自己六十多岁的老脸上泼浓硫酸没什么两样儿，再也没脸在韩家湾得吧唧吧唧地说嘴了。韩沐臣抠出老婆藏在箱子底的一万块钱，找自家最近的侄子韩长勤借了五千块，又跑到镇上的韩欢超市死乞白赖地管韩欢借了五千块，说好过年就还。韩欢公事公办地说出附加条件，从韩欢超市买两千块钱的办公用品或是招待县上镇上干部的烟哪酒啊。好歹韩沐臣在村民们到镇政府上访前，把国家的种粮补贴一分不差地发到村民手里，也就把女婿携款外逃的事摆平了。镇党委书记前脚走，镇供电所长后脚到，堵着会议室门口跟韩沐臣摊牌：麦收前，天高县电力局派安全供电检查组逐乡逐村地检查，书面通知韩家湾村委会，限十五日内更换老化的电线，不能如期更换，到期停止供电。韩沐臣问了预算，镇供电所拿出一份工工整整的物料和人工费清单：人民币五万元。很简单，韩家湾按人头计算，一人摊一百块钱。眼下，中央不让村里收这费那费，国家不征农业税，倒贴给种粮户一亩地三十块钱的补助。土地承包给农民了，企业卖给农民了，村干部口袋也干净了。可是电网改造要花钱，机井改造要花钱，村路建设要花钱，村长还得找农民“摊派”，还是鸡毛出在鸡身上。韩沐臣以村支部书记兼代理村长的名份，找村民代表们商议。七嘴八舌地说道半天，有说按人头摊的，有说按用电量摊的，有说按用工用料摊的，说到老婆上炕铺被窝也没说出什么“决定”。韩沐臣没辙，又有女婿不做脸的臭底子，月底满村子转悠敛三十多名党员的党费都敛不齐整，没几家肯给面子出钱的。镇供电所要派人到韩家湾拉闸断电，韩沐臣威胁镇长，说快收麦子，村里突然停电，惹恼了老百姓，一准到县委上访。这年头挺怪，声言聚众上访是吓唬当官的绝招，而且屡试不爽，没有哪个当官的不提心吊胆。镇供电所让韩沐臣在安全保证书上签字，还按了手印，他言之凿凿地发誓，说过了麦收筹钱施工。当时，韩沐臣指望镇党委书记和镇长麦收后陪着县委书记和县长到韩家湾，像电视新闻里一样把新农村规划的沙盘摆在河岸，抓住系着红绸子的铁锨，往顶上盖着红绸子的奠基石埋土。土地一卖，村里就有钱

了，花起来也就活络，连自己女婿欠的债也能抵上。韩沐臣去找镇长，镇长吹胡子瞪牛眼，说那是“一把手”工程，叫他去找党委书记。韩沐臣去找党委书记，党委书记给他一个硬不起来的软托：择机开发！镇供电所发出最后“通牒”，限韩家湾十日内开始线网改造，为确保人民生命财产安全，逾期给予停电处理。韩沐臣想甩手不干了，夜不能寐，左思右想，真的辞去党支部书记的差事，替黄二和垫的那两万块钱就像肚子咕噜咕噜挤出没声响的屁。任什么也抓不着。韩暮生没估摸错，韩沐臣跟镇党委书记推荐的韩家湾村长的后备人选的确是韩长勤。韩长勤和韩欢同岁，个子比韩欢矮半头，腰肥比韩欢长半尺，腆着很圆润的啤酒肚走在鸡鸣镇大街，熟人见面都喊“韩老板”。韩长勤自我解嘲：头大脖子粗，不是老板就是伙夫。眉眼清秀的老婆高菊花却精瘦精瘦，坐着韩长勤开的枣红色的二手桑塔那去县城，偏爱穿一双尖细跟儿的高跟鞋，个儿高出韩长勤。韩沐臣的女婿搓麻将，给高菊花搓出一个典雅的外号：“高一条”。韩长勤和老婆经营一个不大的蛋鸡场，笼里养了五千只下高钙蛋的优种母鸡，即使算不上鸡鸣镇的“小资”，家中也够得上“小康”了。鸡鸣镇的饭店、商店都是韩长勤蛋鸡场的主顾，唯独韩欢超市不卖韩长勤蛋鸡场销路挺好的高钙鸡蛋。 P1-4

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)